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СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 
 

При проектуванні раціональної виробничої структури 
аграрного підприємства першим кроком завжди має бути  його 
SWOT- аналіз, а також аналіз існуючого адміністративно-
територіального устрою району на який воно базуються [1]. 

Як відомо, SWOT — це абревіатура слів Strengts (сильні 
сторони), Weaknesses (слабкі сторони), Opportunities (сприятливі 
можливості) і Threats (загрози). SWOT-аналіз дає змогу створити 
найкращу бізнес – модель функціонування підприємства, яка буде 
відповідати наявним внутрішнім ресурсам і можливостям відповідно до 
поточних зовнішніх ринкових позицій і можливих загроз, а також має 
найкращі шанси забезпечити стійкі конкурентні переваги і досягнення 
фінансових цілей [2]. 

Цей метод аналізу особливо необхідний для аграрних 
підприємств, адже сільське господарство як  жодна галуза має сильний 
вплив різноманітних не прогнозованих чинників. Він передбачає 
аналіз: 

1. Сильних сторін — позитивних характеристик аграрного 
підприємства: 

— ефективна технологія виробництва пристосована до 
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наявного ресурсного забезпечення; 
— можливості збільшення виробництва продукції, наявність 

власних каналів збуту; 
— наявність кваліфікованих спеціалістів з новими поглядами на 

сучасні умови господарювання; 
— ноу-хау, патент, досвід, традиції, вигідні партнери, які можуть 

створити сприятливі умови для успіху [3]; 
2. Слабких сторін, які за певних умов можуть ускладнити 

підприємницьку діяльність, створити загрозу успіхові, підвищити 
ризик:  

— неналежний стан матеріально – технічної бази, велика енерго 
– та матеріаломісткість виробництва; 

— низька кваліфікація, відсутність досвіду, дисципліни; 
— нестача фінансів, капіталу, неврегульованість юридичних 

питань 
— відсутність збалансованої виробничої структури, проблема 

відновлення бездефіцитного балансу гумусу в ґрунт;; 
— потужні конкуренти і т. д. 
3. Можливостей: спеціальних, притаманних даному 

підприємству характеристик, що можуть забезпечити успіх: 
— постійна потреба населення у продуктах харчування, та 

товарах першої необхідності які дає сільськогосподарська галузь; 
— можливість зайняти на світовому продовольчому ринку нішу 

виробництва екологічно чистої аграрної продукції; 
— наявність резервів підвищення внутрішнього попиту. 
4. Загрозливих чинників, які за певних умов унеможливлюють 

підприємницьку діяльність: 
— недостатній розвиток ринкової інфраструктури внутрішніх 

продовольчих ринків; 
— нестабільність погодних умов, поширення хвороб, проти 

яких ще нема ефективного засобу боротьби, 
— неврегульованість юридичних питань, низький рівень 

правової захищеності; 
— ненадійні партнери, входження в ринок потужного 

конкурента, орієнтація на товар, що має тимчасовий попит, тощо [4]. 
Проведення SWOT – аналізу дає змогу визначити, що в 

аграрних підприємств наявні як слабкі сторони, проте є сприятливі 
ринкові можливості. Тобто, аграрні підприємства повинні прагнути 
посилити конкурентні позиції серед тих факторів, де це можливо, з 
одночасною ліквідацією слабких ланок.  
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Доцільно концентрувати увагу на зниженні рівня витрат та 
удосконаленні технологій виробництва, підвищенні якості продукції та 
її конкурентоспроможності, підвищення рівня менеджменту та 
мотивації праці серед працівників вітчизняних аграрних 
підприємств [5]. 
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Головною рисою бухгалтера сьогодні є можливість забезпечити 

максимальну достовірність бухгалтерського обліку, що потребує 
вміння використовувати різні облікові методи. Бухгалтер повинен 
вміти швидко пристосовуватись до швидких змін в економічному 
житті країни. 

Традиційно вважалося, що функцією бухгалтера є тільки 
ведення обліку і рахунків. Можливо, так і було на початковому етапі 
розвитку цього виду діяльності. Але в наш час, коли інформаційне 
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